

城乡居民医保缴费月底截止

错过缴费将不能享受2021年医疗报销待遇

□本报记者 齐放

12月14日,记者了解到,我市2021年度城乡居民基本医疗保险缴费时间将于12月底截止。市医疗保障局提醒还没有缴费的城乡居民尽快缴费,以免影响个人2021年医疗报销待遇。

市医疗保障局相关工作人员告诉记者,城乡居民医保缴费对象是指在我市行政区域内不属于城镇职工基本医疗保险覆盖范围的人员,具体包括农村居民、城镇非从业居民、大中专院校学生、国家和我省规定的其他人员。今年城乡居民医保个人缴费是280元,财政补助550元,待遇期为2021年1月~12月。

据介绍,缴费方式除了集中缴费外,个人还可采用以下方式缴费:一是到我市各银行网点进行实时缴费。二是到全市任一办税服务厅进行实时

申报缴费。三是微信关注“河南税务”公众号,点击“微服务-社保费缴纳-城乡居民医疗”,输入个人信息后进行缴费。四是在支付宝“城市服务(或市民中心)”应用中点击进入“社保-社保缴费-城乡居民医疗”功能模块进行缴费。五是下载“河南省网上税务局(移动版)”手机APP,首页点击“社保-城乡居民医疗”进行缴费。

相关链接

城乡居民医保主要医疗待遇

门诊统筹:全面建立门诊统筹制度,报销比例达60%。

住院待遇:按医疗机构级别分级分段报销,报销比例最高可达90%,年最高支付限额15万元。

门诊慢性病:参保城乡居民15个病种,报销比例65%。

重特大疾病:2021年度城乡居民重特大疾病医疗保障病种共计68种,其中:门诊病种35种,报销比例为80%;住院病种33种,不设起付线,在限价标准内的医疗费用,县级医疗机构报销80%、市级报销70%、省级报销65%。

大病保险:年度内合规住院医疗费用个人累计自付超过1.1万元部分由大病保险按比例分段报销,1.1万元至10万元报销比例60%,10万元以上报销比例70%,封顶线40万元。



张博:带动更多人参与志愿服务

□本报记者 张玲玲

自2015年至今年3月,张博担任市科教文化艺术中心志愿服务队负责人。张博始终以身作则,以实际行动践行着“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,带动更多人参与到志愿服务中来。

为了保证志愿服务常态化,张博建立了志愿服务队的工作章程和工作制度。多年来,市科教文化艺术中心经常承办重大展会,尤其是食博会。为了更好地提供服务,张博结合实际,创新志愿服务形式,专门成立了志愿服务队,下设3个小分队:形象提升服务队、会务服务队和消防用电服务队。

展会期间,这些小分队成员们不间断地在现场进行巡逻,帮助平整展厅地毯、捡拾垃圾、协助维持现场秩序;为大会开幕、签约仪式、会见客商等活动提供人性化服务,让参会领

导、嘉宾更加舒心、顺心;为食博会布展用电提供安全指导,协助排查安全隐患,提供简易灭火设施等。三个党员志愿者小分队成为展会上一道靓丽的风景线,赢得了客商们的一致好评,展现了漯河志愿者良好形象。

捡钱包找失主、帮走失的孩子找家长、提供指引和热水等服务……每逢节假日的晚上,市科教文化艺术中心前的广场上热闹非凡。为保证广场秩序井然,张博和同事们放弃休息,主动巡逻,热心提供志愿服务。

“我们办公室里挂满了游客送来的锦旗,一年下来,光捡钱包和钥匙得有几十次。”张博说,“广场上人流量大,时常有孩子走丢找不到家长。

在我们的帮助下,看到孩子回到家长怀抱,感觉做的工作很有意义。”

在张博的带领下,志愿服务队成员参加志愿服务的热情高涨,除了为新春走基层文艺演出、环境日宣传活动、迎国庆公益演出等各种社会公益活动提供优质服务外,还一起带领孩子为环卫工人送绿豆水、去爱心粥棚和福利院献爱心、进广场和社区宣传《漯河市文明行为促进条例》、到帮扶村开展志愿服务活动……

“志愿服务活动也是在传递爱心和文明。通过参加志愿服务活动去帮助别人,既得到了快乐,又得到了心灵上的满足。我会坚持做好志愿服务,以帮助更多的人。”张博说。



12月12日,召陵区翟庄街道东方社区在大道东方小区举办法律讲座,邀请律师讲解有关高空抛物的法律知识,解答居民提出的问题。

本报记者 于文博 摄



12月14日,郾城区爱卫指导服务中心在黄河广场开展冬季灭鼠灭蟑宣传活动,并向市民免费发放防治药品和物品。

本报记者 王培 摄



文化路尚书房小区南门西内街商铺无消防通道,电动车随意停放,存在消防隐患。



交通南路与建新路交叉口,汇隆汽修厂内雨水篦子破损。



辽河路西段,垃圾一个多月无人清理。



福星家园小区北门,人行道公共停车位被商户占用。



永康路与解放南路交叉口向东,线缆低垂落地影响通行。



如发现身边的不文明行为,可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行报料。